

日前，永安期货发布了今年一季报，数据显示，公司首季营业收入高达50.78亿元，归属于母公司所有者的净利润为3.4亿元，其中，投资收益为2.26亿元，投资收益占净利66.5%；其他收入为43.27亿元。与此同时，永安期货还发布了公司股票暂停转让进展的公告。

有业内人士告诉《证券日报》记者，永安期货股票暂停转让或与转板A股有关。目前监管层支持期货公司IPO，就永安期货转板来看，基于公司的业务收入结构，风险管理业务占主要构成，不过这与能否顺利实现A股上市还有待观察，毕竟投资收益占当期净利润的比重也不低。

《证券日报》记者就此向永安期货相关人士求证，但并未得到肯定回复。

### 投资收益占比较高

日前，永安期货发布了一季度报告称，公司首季营业收入为50.78亿元，归属于母公司所有者的净利润为3.4亿元，其中，投资收益为2.26亿元，其他收入为43.27亿元。

《证券日报》记者通过梳理发现，虽然在营收方面，永安期货营收结构主要依靠其他业务收入（其中包括风险管理业务），但投资收益在净利润的占比中，占据了较高比重，为66.47%。与同期相比，一季度永安期货的各项财务指标都有了不同程度的提升，数据显示，2018年一季度公司营业收入为27.58亿元，净利润为3.3亿元，其他收入为20.38亿元，而该年的投资收益高达4.57亿元；可以看出，投资收益在净利润的占比较高，为138.48%。

同时，从2018年全年来看，永安期货去年实现营收为159.15亿元，其中其他收入为137.48亿元（包括风险管理业务），净利润为8.88亿元，但投资收益为10亿元；全年投资收益占当期净利润的112.61%。

事实上，早在2015年一季度，永安期货投资收益仅为145.33万元，占当期净利润的2%；该年首季净利润仅为7272万元。

此外，通过梳理发现，永安期货在研发投入方面占比并不高。数据显示，2018年一季度永安期货研发投入仅为57.76万元，去年全年投入不过268万元，占营业收入的0.02%，同比下降22.30%；2019年一季度研发投入尚未公布。

在永安期货发布一季报后，还发布了关于公司股票暂停转让进展的公告。公告称，公司的重大事项工作正在推进中，仍存在不确定性。为维护广大投资者的利益，保证信息披露公平，避免引起公司股价异常波动，公司股票将继续暂停转让。

有知情人士透露，永安期货此次的重大事项，是拟转板申请主板挂牌上市。《证券日报》记者随后向永安期货相关人士求证，但对方并未给予肯定答复。

期货公司IPO还有多远？

期货公司IPO话题由来已久，尤其是在行业对外开放背景下，监管层也公开表示支持期货公司上市。例如，日前证监会副主席方星海就公开表示，要加大政策支持力度，大力推进符合条件的期货公司A股上市，提升机构整体实力，培养行业中坚力量。

记者查阅数据发现，在2006年5月份证监会发布的《上市公司证券发行管理办法》中规定，除金融类企业外，上市公司募集资金使用项目不得为持有交易性金融资产和可供出售的金融资产、借予他人、委托理财等财务性投资，不得直接或间接投资于以买卖有价证券为主要业务的公司。

与此同时，在2008年颁布的《上市公司重大资产重组管理办法》后，2011年11月份，证监会对这一管理办法进行修订，在第十一条之后另加入一条，对上市公司收购资产中属于金融、创业投资行业如此表述：“上市公司购买的资产属于金融、创业投资等特定行业的，由中国证监会另行规定。”至此，也堵住了金融类机构未上市，但欲尝试通过并购重组来实现上市的道路，这或为中国国际期货全部资产未能被中国中期收购的原因。

由此可见，在符合要求的情况下，以银行、保险、证券和期货为主的金融机构，是可以单独实现A股上市的。

永安期货作为行业领军者，如果正在推进转板A股事宜，最有可能成为真正意义上的期货第一股。不过，按照此前监管要求，永安期货能否顺利上市，还有待进一步观察。

通过梳理永安期货2018年营业收入构成来看，以风险管理业务为主的其他收入，占据了主要的营收构成，不过，其投资收益与当期的净利润相比，占比也较高。

永安期货2018年年报显示，公司主营业务收入包括手续费及佣金净收入、利息净收入、投资收益、公允价值变动收益、汇兑收益、其他业务收入、资产处置收益、其他收益等，其他业务收入主要为公司全资子公司永安资本的现货贸易业务收入。由此可见，风险管理业务为全年的营收贡献了较大比重。

不过，投资收益与净利相比占比也不低。2018年年报显示，永安国富作为永安期货的联营企业，营业收入为12.82亿元，净利润为4.67亿元，确认投资收益为1.5亿元

，永安国富向永安期货发放现金股利为1.32亿元。

永安期货2018年年报表示，公司自有资金投资业务是指通过战略性投资、财务性投资和资本市场运作，促使公司实现更高的资本回报和更快的业务增长。

有业内人士表示，尽管期货公司IPO没有专门的限制政策，但与影视、游戏、互联网金融一样，都设置了隐形红线，且在A股市场，以投资金融市场为主的金融机构，例如投资证券、期货等，是很难实现A股上市的。

“如果期货公司能够坚持以风险管理和经纪业务为主营业务，且降低投资收益与净利润的比重，这或许就符合了‘脱虚向实’的监管要求，期货公司IPO之路或将不远了。”这位业内人士表示。

记者了解到，在2015年12月份，证监会暂停了私募股权投资机构在新三板挂牌，并要求对“前期融资的使用情况开展调研”，以明确募集的资金是否投向实体经济。2016年5月份，新三板叫停了包括私募机构、小额贷款公司在内具有金融属性的企业在新三板的挂牌；并要求已挂牌企业提交整改报告，限期未达标者将被强制摘牌。

本文源自证券日报

更多精彩资讯，请来金融界网站([www.jrj.com.cn](http://www.jrj.com.cn))